



До:

МИНИСТЪР - ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Гр. София 1000, ул.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

Гр. София

МИНИСТЕРСТВОТО НА ИКОНОМИКАТА И ЕНЕРГЕТИКАТА

Гр. София

ДЕКЛАРАЦИЯ

Долуподписаните официални представители на синдикални организации в „Топлофикация Русе“ ЕАД - Илиян Христов – съпредседател на синдикална организация НФЕ – КНСБ, Ангел Ставрев - съпредседател на синдикална организация НФЕ – КНСБ, Тодор Дечев – председател на синдикална организация към ФЕ Подкрепа и Снежана Тодорова – председател на синдикална организация към СЕБ, с настоящото декларираме, своето несъгласие с политиката на Държавата и регулаторния орган в областта на енергетиката и необоснованото толериране на „НЕК“ ЕАД, който като държавно дружество не участва в условията на равнопоставеност като търговско дружество в пазара на електроенергия.

Тенденцията, която се очертава през последните години е държавна политика, водеща към разруха предприятията- производители в сектор енергетика. В това число са действията на регулаторния орган при определянето на цените за изкупуване на електрическата енергия, действията при издаване на сертификати за произход на електрическата енергия, произведена по комбиниран способ, възможност дадена от регулаторния орган в подзаконов нормативен акт на НЕК да прави промени в графици за производство, подадени от производителите пред ЕСО ЕАД, което да натрупва допълнителни разходи върху тях. Всички тези действия създават впечатлението, че ДКЕВР не действа като независим регулаторен орган за всички участници на пазара на електрическата енергия. Действията са насочени в подкрепа на оцеляването само на едно търговско дружество/НЕК/ за наша сметка.

Определените от ДКЕВР цени на електрическата енергия не са обвързани и не отразяват реалните разходи за нейното производство. Очакваните приходи на дружеството през новия ценови период ще са значително по-малки от разчетните. Посочените фактори ще доведат до сериозно влошаване на финансовото състояние и на нашето дружество и възможно спиране на работата и затваряне на централата предвид невъзможността за осигуряване на средства за въглища, разходи за поддръжка и ремонт и за изплащане на работните заплати.

С новите цени на електрическата енергия, ДКЕВР действа в помощ на НЕК ЕАД, което подкрепя неговото едностранно решение, което води към фалит на топлофикационните дружества. Към настоящия момент НЕК ЕАД ни дължи *значителни суми*, с настъпила дата на падеж, за които не е получено плащане. Общественият доставчик системно закъснява, и то с повече от 30 дни, при разплащането с производителите. Теплофикация Русе ЕАД е търговско дружество и не следва да поема загубите на другите участници на пазара на електрическата енергия. Това некоректно поведение създава големи трудности при разплащането от наша страна с нашите контрагенти за доставка на въглища, материали и услуги. В същото време, независимо от усилията на ръководството на дружеството, започва да се бави плащането и на заплатите на работещите в дружеството.

Фалитът на топлофикационните дружества по никакъв начин няма да подпомогне стремежа за запазване на НЕК ЕАД. По-скоро – в резултат на неправомерните действия от страна на НЕК ЕАД, подкрепяни от ДКЕВР, дружествата в енергетиката ще изпаднат в големи финансови задължения, всеки един наш контрагент поради спиране на плащането може да поиска обявяване в несъстоятелност на дружество, което работи в полза на обществото, задоволява потребността на своите клиенти от електрическа и топлинна енергия. Нещо повече – в момента дружеството работи с почти минимално необходимия персонал за производството. При очерталата се тенденция е налице голяма вероятност заради оцеляване на предприятието да се предприемат мерки за съкращаване на персонала, което ще увеличи безработните в гр. Русе и ще лиши над 250 семейства от доходи и работа.

Като синдикални лидери, представляващи своите организации, заявяваме своето несъгласие с политиката на държавните институции, водеща към криза топлофикационните дружества. Налице е нехайно и безотговорно поведение както към българския бизнес, така и към българските граждани.


Като представители на синдикалните организации в Теплофикация Русе ЕАД искаме отговор на следния въпрос – какво ще прави държавата и каква е нейната изгода, ако се затворят работещи български фирми и се започне внос на електрическа енергия. Дали някой си дава сметка, че вносният ток едва ли ще струва по-евтино на българския гражданин. Като се затвори едно работещо предприятие и хората останат

без работа и доходи, как ще я има България, как ще искаме нашите деца да се завърнат и да работят в страната.

Ситуацията в страната е необяснима – в цял свят енергетиката е успешен бизнес. С цел да запазят своите работни места и своите заплати, държавните чиновници поставят в невъзможност едно търговско дружество, доказало своите възможности да произвежда електрическа и топлинна енергия от създаването си през 1964 г. до днес, да съществува и работи.

Предвид всичко изложено до тук, настояваме за провеждане на среща с отговорните институции на Държавата при участие на Синдикатите и работодателски организации в областта на енергетиката за преразглеждане на ценообразуването и за търсене на ефективно решение за урегулиране на търговските отношения с НЕК ЕАД.

Заявяваме, че сме в готовност и ще предприемем всички позволени от закона действия в защита на правото ни на работа в Топлофикация Русе ЕАД и в защита на жизненото равнище, в това число и да предприемем протестни действия в знак на несъгласие с провежданата политика в областта на енергетиката, при спазване правилата за провеждане по Закона за събранията, митингите и манифестациите.



Илиян Христов – съпредседател на синдикална организация НФЕ – КНСБ



Ангел Ставрев - съпредседател на синдикална организация НФЕ – КНСБ



Тодор Дечев – председател на синдикална организация към ФЕ Подкрепа



Снежана Тодорова – председател на синдикална организация към СЕБ